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Sudan: Evropska Unija i UNICEF trebaju da ojačaju zdravstvo u Darfur 

regiji i uvećaju obrazovne odnosno edukacione usluge obukom sestara 

i babica 

 

 

Evropska Unija i UNICEF počinju sa sprovođenjem dva projekta u polju zdravstva i edukacije u Darfur 

regiji. U zajedničkoj izjavi EU i UNICEF-a datoj u ponedeljak, rečeno je da bi dva projekta ojačala 

osnovne usluge u Darfur regiji. Dva projekta u vrednosti od 3 miliona evra finansiranih isključivo od 

strane EU, a biće sprovedene od strane UNICEF-a i partnera do oktobra 2016. godine.  

 

 

 

Od ovog zdravstvenog projekata se očekuje da sprovede obuku 28 instuktora babištva, 300 babica, 

120 medicinskih sestarai 16 zdravstvenih specijalista. Paralelno sa njime, edukacioni program će 

obuhvatiti 2000 nastavnika, 80 nastavnih instuktora i 450 direktora škola koji će proširiti edukacioni 

program za više od 100 000 studenata u pet okruga Darfur regije.  

Oba projekta će biti sprovedena u saradnji sa državnim Ministarstvom prosvete i Ministarstvom 

zdravlja u Darfuru.  

Ambasador Tomas Ulicny, predsedavajući EU delegacije u Sudanu, izjavio je da mir i razvoj Darfur 

regije zavise od neprekidne stabilnosti, sigurnosti kao i pristup različitih  internacionalnih organizacija 

njihovom sistemu.  

UNICEF-ov predstavnik u Sudanu, Geert Cappelaere, je rekao da je UNICEF veoma zadovoljan zbog 

zalaganje EU za decu Darfur regije. Rast svakog deteta u zdravoj i obrazovanoj zajednici je njihovo 

pravo, i mi ćemo dati sve što je u našoj moći da obezbedimo povratak ove značajne investicije u 

osnovno obrazovanje i primarno zdravstvo i zdravstvenu negu u Darfur regiji. Neprekidno 

investiranje u razvoj zdravstva i obrazovanja u Darfur regiji će biti od krucijalnog značaja u godinama 

koje dolaze; jednostavno deca u ovoj regiji će imati bolju budućnost.  



Obećavajuća sestrinska karijera izvan okvira bolničkog kreveta 

 

Interesantna anketa je skoro objavljena u jednom Britanskom časopisu koja pokazuje da se 

sestrinska diploma može jako dobro iskoristiti izvan okvira bolničkog kreveta. Većina ljudi smatra 

da sestrinska diploma vodi ka sestrinskoj nezi pacijenta u njihovim krevetima. Čak i da je to suština 

i srž ove profesije, i verovatno će uvek biti, danas postoji veliki broj šansi za rad koje dolaze sa 

sestrinskom diplomom.  

Michelle Katz, diplomirana sestra sa Univerziteta u Džordžtaunu (SAD), je integrisala program 

upravljanja zdravstvenim sistemima, i na taj način stekla iskustvo u različitim poljima, od odnosa sa 

javnošću do medija i administracije, i primenila ih u svoju trenutnu profesiju kao advokat 

zdravstvene nege.  

„Ne verujem u to da postoji jedinstvena putanja u svakoj karijeri i profesiji. Možete da krojite vašu 

karijeru po vašim interesima,“ rekla je Michelle njenim kolegama i sestrinskim advokatima.  

Ono što je veoma interesantno u modernom sestrinstvu je činjenica da su upravo za potrebe 

registrovanih sestara (RN), otvorene šanse za rad koje su bile ograničene samo za lekare. U 

bolničkom kontekstu ranije je izgledalo da samo preko mesta glavne sestre možete nekako 

napredovati u profesiji. Danas, registrovane sestre rade na više visoko kotiranih administrativnih 

mesta kreirajući sveobuhvatnu strategiju zdravstvene nege.  

To je samo jedan od primera kretnji sestara koje ne važe za njihovu tipičnu ulogu, nega pacijenta u 

bolničkim uslovima. Informatika je još jedno polje gde sestre mogu da imaju veliki uticaj. Ovo može 

da bute vrlo profitabilna profesija. Sestrinska nega na bazi podataka i dokaza ne samo da ima 

pozitivan ishod za pacijenta nego je i lepo plaćena. Sa ubrzanim promenom tehnologije i njenim 

brzim ritmom menjanja, morate da ostanete na vrhu i budete spremni na sve što novine donose.  

Zdravstvena reforma je takođe stvorila veliki broj radnih mesta za savetnike, koji rade kako bi uvideli 

nedostatke u skladu sa novim zakonima koji stupaju na snagu. Osiguravajuća industrija je takođe 

dobro mesto gde može da se iskoristi sestrinska diploma, stučna pomoć pacijentima, menedžment 

bolestima, zdravstvene procene, itd... 

Sestre takođe traže posao u vođenju predmetima, pregledu iskorišćenosti, telefonskom savetovanju 

i zastupanju pacijenata. Zastupanje pacijenata je velika stvar, a sestrinska diploma može da utaba 

put ka stvaranju karijere kreatora politike. Federalna i savezna Vlada se muče kako bi postavile 

zdravsvenu negu na zdrave noge.  

Sestrinska ekspertiza može da se iskoristi na još puno drugih načina. Na primer, rad u sudu kao 

ekspert za slučajeve razjašnjavanja problematičnih situacija u zdravstvenoj nezi. Ovo može da uključi 

rad na klinici, učešće u zdravstvenim specifičnim edukacijama i grupama podrške, ili rad u školama sa 

porukom o zdravstvenoj nezi i karijerama zdravstvenih profesionalaca.  

Današnji sestrinski studenti mogu da iskoriste priliku za dobrom karijerom, pomažući nove 

generacije studenata da dobiju dobro obrazovanje odnosno edukaciju. Mogu da se pronađu u krugu 

govornika, kao predavači na različitim zdravstvenim konferencijama. Neki od njih mogu da se 



poronađu u  karijeri prodavaca, predstavljajući prodavce u oblasti zdravstvene nege ili farmaceutskih 

kompanija.  

Druge moguće opcije mogu biti rad na kruzerima, rad u internacionalnim grupama za rad u oblastima 

pogođenim ratom ili nekom od elementarnih nepogoda.  

Svaki potez u karijeri zavisi od same ličnosti. Neke od sestara žele da celi život rade pored kreveta 

negujući pacijenta. To je nešto što one vole da rade. I svako od nas treba da bude zahvalan na tome, 

jer kada svakom od nas bude potrebna zdravstvena nega, pomoć, savet ili podrška, tu će biti jedan 

zdravstveni profesionalac koji će je pružiti.  

“Sestre probaju više različitih tipova stažiranja dok ne nađu onaj koji odgovara njihovim potrebama” 

napominje Katz. “Nemojte da čekate da prvo diplomirate. Krenite odmah!” 

 

 

Nemačka pokreće pilot projekat upošljavanja medicniskih sestara iz 

Narodne Republike Kine 

 

 

Zdravstvena industrija Nemačke objaila je 23. januara pilot projekat, koji za cilj ima da regrutuje tj. 

uposli medicinske sestre iz Narodne Republike Kine, kako bi skratila nedostatak osoblja za koji se 

predpostavlja da će se pogoršati tokom narednih godina.  

Thomas Greiner, predsednika asocijacije upošljenika u zdravstvenoj industriji, kaže da upošljavanje 

profesionalaca u Evropskoj Uniji nije više dovoljno kako bi se prevazišli nedostaci u radnoj snazi: 

“Bez obzira na trud uložen u obrazovanje i edukaciju, kao i skraćeni vremenski postupak za 

kvalifikaciju u pomoćnika odnosno asistenta medicinskih sestara. Mi ne možemo da izađemo u 

susret velikoj potražnji.” 

Prema studiji Bertelsmann fondacije iz 2012.godine, više do 2.5 miliona ljudi u Nemačkoj ima 

potrebu za sestrinskom negom, broj za koji se očekuje da bude u porastu u narednim godinama. 

Studija se završava podatkom da će Nemačkoj do 2030. godine biti potrebno pola miliona sestara u 

punovremenom stalnom radnom odnosu.  

Ovaj projekat je pokrenut u Frankfurtu, gde je pet kineskih sestara počelo da radi u staračkom domu 

u Januaru ove godine. Krajnji cilj jeste da se uposli 150 sestara u ustanovama širom Nemačke, do 

kraja ove godine.  

Ukupni troškovi za pet radnika, uključujući troškove useljenja, kurseve jezika i interkulutralne obuke, 

iznosila je 10.000 eura. Polovinu ovog iznosa platio je poslodavac a drugu polovinu država. 



“Mi znamo da ovo ne može nadoknaditi nedostatke u osoblju”, rekao je Thomas Greiner, ali je 

takođe dodao da “ukoliko projekat traje nekoliko godina, onda broj radnika iz instranstva može da 

nude veoma uvećan.” 

 

 

Vaše reakcije na ovu temu su dobrodošle, i naš Sekretarijat Vam stoji na raspolaganju za bilo koje 

dodatne informacije. 

 

 

Predstojeći događaji 

 

Konferencija:  “Zdravstvo u Evropi, čineći ga pravednim” 

 

Kada? 18. mart 2014. godine 

Ko? DG Zdravstvo i potrošaći  

Gde? 
Charmagne konferencijski centar,                                                              

Rue de la lio 170, B-1000 Brisel Belgija 

O čemu? 
Ova konferencija se odnosi na pitanje popravljanja 

pravednosti i jednakosti zdravstva u Evropi, poboljšanje 
pristupa zdravstvu i suzbijanje diskriminacije u zdravstvu. 

Registracija 
http://adobeformscentral.com/?f=45ieE5Ue3FzWTh%2Au-

myT8g  

 


